

LA ÚLTIMA HORA

UN MES 10'00 ptas.
SUBSCRIPCIÓN: NUMERO SUELTO 0'50 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA COR. 29. — Tel. 2820
REDACCION Y TALLERES: OLMOS 2 — Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Martes 17 de Enero de 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVIII.— Núm. 17-528

EDITORIAL

Mahón a Alfonso III

En el seno del pasado vive y se alimenta la raíz de lo actual. Es la vida de los pueblos, como la de los hombres, una concatenación de hechos, importantes los unos, menos trascendentales los otros, en muchos de los cuales se entraña la razón de ser de aquellos que les siguen en el andar del tiempo.

Por eso es que jamás debemos olvidar lo que fué, para tener noción exactamente clara del porqué ha acontecido lo que vino después. Y por eso también la conmemoración de los grandes acontecimientos y el respeto a la historia, no es otra cosa que el subrayar —honrándola— la propia personalidad.

Hace no muchos días recordaba Palma la fecha gloriosa de la toma de la ciudad por el Rey Conquistador, Jaime I. Fué en octubre cuando evocó Lluçmayor la batalla que ha quedado en los fastos de la humanidad con un nombre, en la que pendió a la vez corona y vida el desventurado Jaime III, monarca último de la fugaz dinastía mallorquina. Y es ahora, concretamente mañana, cuando Mahón, capital de la isla hermana y vecina Menorca, va a honrar a D. Alfonso III de Aragón, que tras de hacer suya nuestra tierra en la campaña que dejó la memoria culminante del sacrificio heroico de Cabrit y Bassa en el Castillo de Alaró, dió un nuevo salto sobre el mar apoderándose de aquella e incorporándola con ello a la cristiana grey.

De aquellos acontecimientos, aun nacidos quizás al conjuro de rencillas familiares entre las casas reinantes en Aragón y en Mallorca, surgió el hecho trascendente que levantó al meritorio a la categoría de los pueblos creyentes en la fe del Crucificado, asentando las bases de su civilización española.

Justo es, por lo tanto, que Mahón haya elevado un monumento a la memoria de quien llevara la hazaña a feliz término, y es, a la vez, también, justo que, como pertenecientes a la región balear, nos sumemos a este homenaje a un pasado que es para aquella ciudad y para todo el territorio insular que ella encabeza, altamente enaltecedor.

Honrar así el pasado es una prueba evidente de autoestimación. El monumento mahonés al Rey Alfonso III de Aragón es, en fin de cuentas, el glorioso nomenclador que autentifica la condición excelsa de su españolismo.

Para la beatificación de los religiosos víctimas de los marxistas en Paracuellos

Madrid. — Esta mañana se ha celebrado en la Curia Eclesiástica la primera sesión del Tribunal que entenderá en el proceso informativo para la beatificación de los religiosos agustinos y 20 de las Escuelas Onisvianas, mártires de la fe y de la Patria, sacrificados por los marxistas en Paracuellos de Jarama y alrededores de Madrid.

El acto, que revistió la mayor solemnidad, estuvo presidido por el Patriarca de la India y Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo Garay, y asistió el Tribunal en pleno.

Entre los asistentes figuraban el Padre Pedro Arginzonis, Provincial de Agustinos de Filipinas; el P. Félix García, de la de España; el Padre Angel Custodio Vega, ex Provincial de El Escorial; el Padre Nabina, Vicario Provincial de los Agustinos Recoletos y el P. Luis Cambor, Vicepostulador de la Causa, con representaciones del Instituto de las Escuelas Cristianas.

Al final del acto el Obispo

La ayuda a Europa

Washington. — De fuente autorizada se declara a la Agencia Reuter que los Jefes de Estado Mayor de Estados Unidos y Canadá se reunirán el martes para discutir en que proporción pueden ser enviadas a Europa en caso de otra guerra fuerzas de las dos naciones. — Efe.

LEA EN CUARTA PAGINA LAS ÚLTIMAS INFORMACIONES DE RADIO RECIBIDAS ESTA TARDE



El eximio actor Don Ricardo Calvo, que con motivo de cumplir sus Bodas de Oro con el teatro, le han sido, rendidos fervorosos homenajes.

Ricardo Calvo, vendrá a Palma formando parte de la Compañía de Alejandro Ulloa

Dramático salvamento

UN MINERO SEPULTADO HA SIDO EXTRAIDO Y OTRO ESTÁ A PUNTO DE SERLO

Mahoney City (Pensilvania). — Un grupo de salvamento ha conseguido salvar a uno de los dos hermanos que se encontraba desde hace cuarenta horas enterrado en una mina.

Se espera que durante el día se conseguirá salvar al otro.

José Buada, que tal es el nombre del minero rescatado, fué encontrado y subido a la superficie a las cinco de la madrugada, después de haber estado aprisionado durante el tiempo indicado, a ocho metros de profundidad.

Su hermano Eduardo, de 25 años de edad, se encuentra a mayor profundidad aún, pero los servicios de salvamento, que se abren camino entre el carbón y la roca para conseguir rescatarlo, tienen grandes esperanzas de encontrarlo con vida y en relativamente buena situación, ya que anoche, los obreros que trabajaban denodadamente en las operaciones de rescate, consiguieron localizarlo y colocaron un tubo, a través del cual se dieron alimentos y "whisky". — Efe.

La siniestra figura del «coronel Valerio»

Se le acusa ahora de haber robado el tesoro del Duce, al que asesinó Han muerto ya cinco personas relacionadas con la misteriosa riqueza

La figura del «coronel Valerio» proyecta sombra siniestra sobre la política italiana desde el mismo día en que, en un sardá de cinismo, confesara en un mitin comunista, ante miles de personas, cómo había asesinado a Mussolini. No le fué difícil, después, el ascenso. Y Walter Audicio —es el nombre que usa ahora— pudo sentarse en un escaño del Parlamento italiano. Tenía un precedente. Thoroz" desertor y traidor a su patria, volóeraba ya en la Cámara francesa, otorgando y negando patentes de patrilismo...

El Gobierno italiano, haciéndose eco ahora de un sentimiento extendido por toda Italia, y considerándose lo suficientemente fuerte, acusa al «Coronel Valerio» de haber robado el depósito de oro del Duce, su víctima. No pasará, quizás, mucho tiempo sin que la Justicia italiana le acuse, también, por haber asumido sus funciones, ejecutando fríamente y de modo sumario a Mussolini.

En doscientos millones de pesetas rios que le quedaron en las últimas go". Mussolini y los pocos partidarios Manuel le eliminaria del Poder. Un horas de su vida huían hacia la frontera suiza. Llevaban consigo un verdadero tesoro en lingotes y billetes. Era el tesoro de la República establecida por el Duce cuando el Rey Víctor Manuel le eliminaria del Poder. Un grupo de partisanos se encontró casualmente con la comitiva y a pesar de que Mussolini llevaba uniforme alemán, le reconocieron. Poco después, en unión de otros caía bajo las botas del «Coronel Valerio» y sus hombres, los cuales, se apoderaron del tesoro, llamado el «Dongo» porque el fusilamiento se realizó en el pueblo de ese nombre, solo a quince kilómetros de la frontera helvética.

¿Qué pasó con ese tesoro? Nada se sabe, a no ser que salió de Dongo en un vehículo blindado, ocupado por un guerrillero, el «Capitán Neri» y dos mujeres, los cuales se habían encargado de hacer el inventario de los bienes requisados. La Policía creyó aclarar algo al mes siguiente. En el Lago Como habían aparecido los cadáveres de «Neri» y de los dos mu-

eres. Un tiro por la espalda haba cerrado sus bocas para siempre. El padre de una de las asesinadas Michele Bianchi, había dicho que él sabía quién fué el asesino y por qué se había matado a su hijo. Antes de que los agentes pudieran entrevistarse con él, había dejado también el mundo de los vivos. Cuando se dirigía al cementerio donde enterraban a su hija, desde un coche le hicieron dos mortales disparos.

El «Coronel Valerio» fué interrogado, pero no hubo manera de sacar nada de él. No sabía nada del tesoro ni tampoco de los asesinatos.

Un día, en Marzo de 1947, el director de «l Mendiano d'Italia», Franco de Agazio, anunció en su periódico que al día siguiente haría revelaciones sensacionales sobre el «tesoro del Dongo». Poco después, cuando entraba en el diario, tres desconocidos le hicieron una descarga cerrada. Le alcanzó de lleno y su cuerpo recibió once balazos. Los pistoleros, antes de huir, se apoderaron de un maletín con documentos que llevaba el periodista asesinado.

¿Qué fué del tesoro del Dongo? ¿Se hará luz ahora sobre aquel misterioso episodio? Si se verifica, como parece, el proceso tendrá mayores repercusiones que las derivadas del mismo?

Preguntas son éstas que pueden tener respuesta en breve plazo. Un sintoma muy significativo es que el Gobierno italiano haya dado el primer paso solicitando el levantamiento de la inmunidad parlamentaria de que disfruta el «Coronel Valerio»; que habrá de comparecer ante unos jueces cuya función usurpó él al dar muerte al Duce, negándole así el derecho que tiene todo hombre a ser juzgado antes de ser condenado.

Cruzada en Europa

El libro más revelador sobre la participación militar y política de Norteamérica en la Segunda Guerra Mundial. De venta en librería J. Tous

Bevin y España

Considera «poco inteligente» la conducta inglesa

Londres. — Bevin ha calificado de poco inteligente la actitud seguida por la ONU. con respecto a España.

Hizo esta manifestación en la conferencia de Colombo, al responder a una pregunta del Ministro de Asuntos Exteriores de África del Sur.

Según la versión publicada en el «Times», M. Bevin respondiendo a las preguntas que se le hicieron sobre la ausencia de un Embajador británico en Madrid, declaró que la Gran Bretaña está representada por un Encargado de Negocios y que existe entre los dos países un intercambio que se desarrolla satisfactoriamente en virtud del vigente tratado.

La razón que justifica la ausencia en Madrid de un

Embajador británico, agregó Bevin, ha sido la obediencia a las recomendaciones de la ONU. — Efe.

Servicio militar por televisión

SE TRATA, COMO NOI, DE UNA INNOVACION NORTEAMERICANA

Washington. — El ejército norteamericano comenzará el 9 de Febrero una serie de ocho programas de experimentación, para probar la televisión como medio de adiestramiento de reservas.

El general Mark Clark, jefe de operaciones, declaró que los programas interesarán al público en general, en igual forma que a las reservas. — Efe.

Italia y la monarquía

Lisboa. — El Príncipe italiano Giovanni Aliata ha llegado a esta ciudad para celebrar una entrevista con el ex Rey Humberto.

Viene acompañado del Senador italiano, Lucifere.

El Príncipe rehusó decir a los periodistas el motivo de su visita, pero al responder a una pregunta afirmó que las probabilidades de que Humberto vuelva al trono de Italia son mejores actualmente que las que había en el pasado año.

El Senador, por su parte, señaló que «es probable que Humberto regrese al trono de el partido demócrata cristiano retiene su posición en el parlamento italiano y que él es un convencido de que solo restableciendo la monarquía se puede mantener la unidad italiana». — Efe.

Añadió que el miembro de dicha comisión, Lewis L. Strass, encabeza la fracción que afirma que Rusia podría construir esa bomba y que, por lo tanto, los Estados Unidos deben adelantarse.

El presidente de la comisión, David Liliethal, según Pearson, dirige la lucha para que se dé de facto a los proyectos de fabricación de la superbomba que abriría camino «para el asesinato en masa de la raza humana».

Pearson añadió que el servicio de información de los Estados Unidos había recibido recientemente noticias de que la Unión Soviética proyecta hacer experiencias con una nueva y más potente bomba que la lanzada el pasado verano en Rusia. — Efe.

Al habla con un superviviente del «Truculent»

CREE QUE TODOS LOS TRIPULANTES LOGRARON SALIR DEL SUBMARINO PERO SE AHOGARON

Sheerons (Inglaterra). — Denz Griffith, superviviente del «Truculent», ha manifestado que las máquinas del submarino se pararon unos minutos antes de que el mercante sueco «Divina» chocara contra él.

Griffith, trabajador en los arsenales y una de las quinientas personas que salvaron la vida al hundirse el submarino, dijo que después de la colisión los hombres de a bordo se reunieron en sus camarotes. Añadió que un tripulante ofreció un paquete de cigarrillos por tres centavos, pero que nadie quiso comprarlo.

Cree Griffith que la mayoría de las 64 personas que murieron, lograron salir del submarino, pero se ahogaron al no recibir ayuda. — Efe.



Humedades

Desde hace unos días las calles de Palma presentan el suelo repleto de manchas.

No cabe por cierto —me creo— achacarlas a que la limpieza las deje por gala, puesto que el carácter ostentoso ufanas de ser humedades que filtran y saltan.

Cuando se las mira, la duda nos habla de si una laguna hay bajo la capa de tierra en que toda la ciudad se basa.

¿Será por ventura como una fragata que cruza los mares a velas alzadas? Esta agua que asoma, que moja y encharca, ¿será bestebible o será salada?

Yo pienso, esto último, porque no me cuadra en el pensamiento por cosa muy rara por sobrado rara que, con tanto líquido bajo nuestras plantas, años y más años sin cesar se hablara del tan pavoroso problema del agua.

BAUME

UNA REVISIÓN NECESARIA

Nueva York, enero 13. — (EPA). — El secretario de estado Acheson presentará esta semana sus declaraciones al Congreso y al público. No es una de sus menores dificultades decidir hasta dónde explicar francamente la gravedad de la situación, cuán radicalmente debe admitir que es necesario alterar las suposiciones en que se ha basado la política norteamericana durante la «guerra en frío».

Desde que la Doctrina Truman fué proclamada hace tres años, la posición norteamericana se ha determinado seriamente bajo el impacto de dos grandes hechos ocurridos en 1949. Uno fué el buen éxito alcanzado por la Unión Soviética en su empeño por romper el monopolio norteamericano de proyectiles atómicos. El otro fué el buen éxito de Mao Tse-tung al organizar y dirigir la revolución comunista china.

Estos dos hechos tendrán vastas consecuencias, en todo el vasto continente euroasiático, y particularmente en los dos países básicos que serán decisivos para el equilibrio mundial de poder. Uno de ellos es Alemania. El otro, Japón. Tanto en Alemania como en Japón las fuerzas subterráneas que los alejan de nosotros para acercarlos a la Unión Soviética son ciertamente muy poderosas.

Siempre han sido poderosas, y el mundo occidental debió más a la buena suerte que a su buen manejo, a las ambiciones excesivas de Hitler, de los militares japoneses y de los imperialistas rusos, el que la alianza de Alemania, Rusia y Japón, aunque intentada, nunca fué realizada. Si se hubiera consumado, la combinación se habría apoderado de Europa y Asia. Y si llega a ser consumada, se hará siempre dueña de Asia y de Europa.

Esto no ha ocurrido todavía. Pero un análisis del mundo actual tiene que reconocer, según creemos, cuán grande ha sido el ímpetu que se ha dado a ese proyecto. No debemos olvidarlo, no debemos distraernos por problemas menores, como el de Formosa, ni perder de vista que el gran objetivo de la política soviética es una alianza con Alemania y con Japón. Si es verdad, como no hay duda de que lo es, que la ambición del Kremlin es dominar el mundo, eso es el camino hacia tal meta.

Es verdaderamente urgente revisar nuestra política a la luz de este problema trascendente. No referimos a la política de «detención», que descansa concretamente en la partición de Alemania, la ocupación de Japón y una suspensión casi completa de comunicaciones con los países situados dentro de la órbita soviética. Tal política está basada en premisas cuya falacia puede demostrarse ahora: que un bloque virtual de la órbita soviética estrangulará al comunismo y reducirá su poderío militar.

Durante el bloqueo de la órbita soviética, el comunismo se ha extendido sobre toda China. Y con China en manos comunistas el aislamiento significa un

efecto que Japón está bloqueado y sólo puede sostenerse mientras los Estados Unidos le den subsidios.

Esta política tampoco ha reducido el poderío militar de Rusia. La Unión Soviética ha obtenido armas atómicas. Habiéndolas obtenido, ni Alemania ni Japón pueden jugar con la idea de convertirse en bastiones militares del occidente. Contra el Ruhr, contra las sobrepobladas islas del Japón-ambos al alcance del poder aéreo soviético—la bomba atómica es una arma diplomática decisiva. Es casi académico discutir si debemos o no armar de nuevo a los alemanes y a los japoneses, contra la Unión Soviética. Porque el hecho decisivo es que ni nosotros, ni los alemanes ni los japoneses, podrían defender a Alemania y Japón de un ataque atómico.

Si continuamos aferrados a las líneas de nuestra política señaladas en 1947, debemos esperar que Alemania y Japón se acercarán más cada día, no necesariamente al comunismo por sí mismo, pero sí a Rusia. Tales líneas son contrarias a los intereses vitales de Alemania y Japón. Nosotros no le ofrecemos, a la primera su propia unidad y el acceso a los mercados y recursos del oriente. Tampoco ofrecemos al Japón acceso a la tierra firme asiática de la cual depende su vida económica.

Por lo tanto, es seguro que los alemanes y los japoneses trabajarán por librarse de nuestro control con el fin de recuperar su libertad de acción. Esto es precisamente lo que los alemanes están haciendo ya. Esto es lo que nosotros haríamos si estuviésemos en su caso. Porque la política de «detención» les niega la unidad, la seguridad y las oportunidades económicas. En consecuencia, tienen que tratar de escaparse de ella, lo están haciendo ya.

Las líneas de una nueva política tendrán que ser adoptadas dentro de las alternativas que nos quedan. Si nuestro propósito esencial es evitar alianzas entre Alemania, Japón y Rusia, tendremos que abandonar toda idea de hacer de Alemania y Japón nuestros aliados militares. Esto nos deja sólo una dirección a seguir: trabajar por la neutralización militar y política de esos dos países.

Esto es difícil, pero no imposible. Porque Alemania y Japón no pueden unirse a nosotros sin convertirse en los primeros blancos de un ataque ruso. Y no pueden unirse a Rusia sin convertirse en blancos de nuestros ataques. Su única esperanza de seguridad, y la única esperanza de paz mundial, es que en vez de que esas dos naciones se conviertan en bastiones militares, en satélites, en murallas de detención y base de ataques, sean estados «amortiguadores» entre las grandes potencias.

La opinión alemana—y creemos estar en lo cierto en esto—está llegando rápidamente a tal conclusión. Si es que deseamos conservar alguna influencia constructiva en el futuro de Alemania, y por lo tanto de Europa, no deberíamos quedarnos muy atrás.

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA
HOY y mañana
por
Walter Lippmann

COLABORACIONES DE «LA ULTIMA HORA»

Horas redimidas

Bajo este arbol deshojado, estampa fiel de crudo invierno, ha vuelto a sentarse el hombre acompañado de su soledad que estupefacta paradoja!

La soledad como compañera. La lucha diaria, el desasosiego, la inquietud agotadora han minado los puntos vitales de su existencia, le han atorado, mejor aún, atraído irremisiblemente a lo largo de todos los días hacia las obscuridades de las mañanas. Ha sido arrastrado por la tremenda realidad que supone el vértigo del estruendoso "maelstrom".

Y ha sentido a lo largo de los días un vehemente deseo de guardarse a solas. Para contemplar como día tras día, hora tras hora, se ha ido quedando dormido un pasado en el duro trajín.

¿Cuántas veces nos habrá solicitado la diosa Fortuna!

¿Y cuántos, habremos dejado pasar la rueda del Destino!

¿Dónde nos viene ese amor a lo inestable, a lo desconocido? Dice Platón que el ansia de amor deviene del "darse y no darse" y sin duda alguna en la inseguridad radica todo el interés.

Por eso se nos muestra a ojos vistas que el amor es oscura, locura, torbellino que baila un cúmulo de pasiones humanas. Y tal vez por eso esa vida nos tiene latando de punta a punta del día.

Y así, entre el querer y no querer, deseando sin darses, y las más de las veces desconociendo motivos, nos vemos dirigidos por motivos incógnitas que nos muestran dos picaras cabalofas, cual saben hacerlo otros vivaces tras lujosos artificios de raso.

Hemos corrido, hemos jugado y así día a día nos hemos entretenido jugando a cara o cruz cuanto de bueno pudiera encerrar nuestro destino.

¿Son tantas y tan bellas las sonrisas de la inquietud!

El mundo es amplio, difícil y de mil caminos, y todos llaman a sus brazos ofreciéndonos un poco o un mucho de sonrisas y sollozos, aperturas o esplendores. Pero no se nos acaban de dar nunca, siempre siguen ofreciéndonos y nunca se entregan verdaderamente. Todos nos llaman y todos nos llaman.

Por todo ello, cuando el hombre logra encontrarse con la soledad, vuelva a los sueños, sueños que le ayudan a inventarse la realidad que con tanta lealtad le sigue huyendo.

Y aquellos momentos de meditación nos depuran unas horas sueltas, quietas, ganadas para el futuro porque no en vano habremos impregnado nuestro espíritu de deseos vehementes, deseos que podrán ayudarnos a la obtención de un porvenir mejor. El hombre mira a lo lejos, mira sin ver, previendo horizontes claros, horizontes que le compensarán venturosamente de tanto pasar como ha sentido en el devenir de los años.

¿Será suficiente hombre para plasmar en la realidad tanto ensueño bien hadado? ¿Tendrá voluntad bastante para retener lo deseado y convertirlo en halagüeña concepción.

Son horas, estas, que suelen llamarse perdidas, intrascendentes pero que, si saben aprovecharse, pueden ser motivo provechoso, resultando momentos de gran profundidad y relevante, en extremo.

Por primera vez y de cara a la soledad, el hombre ha contemplado largamente el tiempo que va transcurriendo y ha visto detenerse ante él una serie de mundos diminutos que le enseñan maneras de seguir para el logro de misiones clavadas, burlando leyes y destinos rutinarios que dirigen a la mayoría de gentes sumidas en la mediocridad.

¿Una hora, unas horas de meditación! ¿Cuántos universos, cuántos mundos, cuántas esperanzas amanecidas se han acercado a la meditando mente, horas desfiladas en plan de reconquista! ¿Horas redimidas del trasiego incesante de un vivir velleitoso! ¿Horas redimidas!

Tras esta meditación, hoy, un día de invierno, el hombre ha salido, solo, a pasear. Debata de un árbol grande, verde y prieto, se ha sentado sobre esquinas rústicas. Rústica que fabricó el tiempo y el olvido. El hombre, así, se ha sentido fuerte. Tiene soledad, y tiene nostalgia. Ha recobrado ambición, perdido en la obscuridad de un pasado. Los recuerdos han dejado de inquietarlo. Y el mundo sigue aquí, cerca y lejos al mismo tiempo.

Y así se ha enorgulecido de nuevo el hombre, sin necesidad de inventarse, ni de buscar "razones" gracias al último camino: La buena compañera soledad.

La soledad que le ha delatado las horas que huyeron precipitadamente; la nostalgia que le impusieron aquellas horas redimidas....

J. GELABERT MARTORELL, Lic. Colaborador literario en La Piedad.

ESTARAN DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 16 AL 22:

- (De 9 mañana a 10 noche) Aguiló Pomar, P. Bm. Pou, 40. Arigues, Rubi, 11. Canals, Avdo. A. Roselló, 71. Coll Berra, Monjas, 2. González, Hornabeque, 58 (Sta. Catalina). Grimalt, H. de Manacor, 136. Mascare, General Godó, 13. Santandreu, Fausto Morill, s/n. Tugores, Gerda, 11 (Sta. Catalina). Vda. Trián, San Miguel, 169. Vidal, P. Weyler, 22 (El Terreno).

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Roselló, Pl. Cort, 18.

DEPORTIVAS



El Trofeo Sáenz de Buruaga

Se disputará los días 20, 22 y 29

Hace quince días, parte de la prensa atacó duramente a un árbitro que actuó en San Canals por su parcialidad que declaró, los censurantes, en favor del equipo casero.

Se asegura que el Delegado Nacional, que dicen presencié el partido del domingo, no está en mucho desacuerdo con el árbitro y le encontró paliativos a su conducta.

Hasla afirmó que el resultado del partido debía ser un empate.

Elle nos hace afirmar una vez más que los jugadores de ambos equipos deben confiar todo a sus fuerzas y salir siempre con todo el coraje y entusiasmo necesario, para vencer pese a quién pese, y crucial lo que cuesta.

Artículo 1. — Las disposiciones técnicas y reglamentarias por las que ha de regirse esta prueba, serán las establecidas por los Reglamentos de las Federaciones Española y Balear de Natación. El Jurado será nombrado por el Colegio Balear de Arbitros y Oficiales de Natación.

Artículo 2. — Podrán tomar parte en esta prueba los nadadores de ambos sexos que posean licencia de las Federaciones afiliadas a la Española de Natación y F.I.N.A.

Artículo 3. — Las inscripciones deberán ser presentadas por los Clubs de esta Federación o nadadores de otras regiones indicando nombre y apellido, categoría, Club a que pertenece, y número de licencia extendida por la Federación.

Artículo 4. — El Club Organizador deberá tener en su poder las inscripciones para esta prueba antes de las 20 horas del próximo día 19, hora en que será cerrada la misma.

Artículo 5. — Consistirá la prueba en una carrera de 200 metros estilos, que se realizará por separado en cada modalidad y en los siguientes días:

- 100 mts. espalda, día 20.
- 100 mts. braza, día 22.
- 100 mts. libres, día 29.

Artículo 6. — Si el número de inscritos fuese superior al de callejones de la Piscina, se celebrarán tantas pruebas como sean necesarias.

He aquí el texto del Reglamento de la interesantísima prueba «Saenz de Buruaga», que se celebrará en esta Ciudad y en la Piscina del Club Natación Palma, los próximos días 20, 22 y 29 del corriente a las doce de la mañana, disputándose el Trofeo donado por el Excmo. Sr. Capitán General de la Provincia, denominado «Saenz de Buruaga», organizada por el Club Natación Palma.

Artículo 7. — El Trofeo «SAENZ DE BUURAGA» que se disputará se adjudicará en propiedad al nadador que lo gane dos años seguidos o tres alternos. El nombre de cada vencedor se hará constar en la peana del trofeo, hasta que sea definitivamente entregado en propiedad.

Artículo 8. — La clasificación definitiva será la suma de los diferentes tiempos obtenidos en cada una de las citadas carreras, declarándose vencedor absoluto al nadador que mejor tiempo haya invertido en las tres jornadas.

Artículo 9. — Toda dificultad o duda no prevista en este Reglamento será resuelta por el Club Organizador y Federación Balear de Natación.

Artículo 10. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 11. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 12. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 13. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 14. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 15. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 16. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 17. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 18. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 19. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 20. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 21. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 22. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1950. — El Secretario, Sebastián Perera. Aprobado por la F.B.N. Palma, 15 Enero 1950. — El Presidente, Antonio Castolló.

Artículo 23. — Los fallos y decisiones del Jurado serán inapelables.

Elecciones en Finlandia

Helsinki. — El Gobierno social democrata finlandés se negará a acceder a la extradición de súbditos finlandeses acusados de «crímenes de guerra» por la Unión Soviética, según se declara de fuen te diplomática.

La petición de extradición fué hecha por el Gobierno soviético en un memorandum entregado al ministro finlandés en Moscú la víspera de

comenzar la campaña de las elecciones presidenciales en Finlandia. — Efe.

Helsinki. — Más de medio millón de finlandeses han desafiado hoy el frío para participar en las elecciones presidenciales. La participación electoral supera el cuarenta y cinco por ciento, cifra por encima de la media normal en las elecciones presidenciales.

El control del caucho

Washington. — El Presidente Truman ha pedido al Congreso la aprobación de una ley para diez años que le permita suspender la intervención en la industria del caucho sintético, aunque manteniendo el suficiente control para asegurar un abastecimiento en caso de guerra.

Truman dice que es esencial para la seguridad nacional que se disponga continuamente de los medios para producir suficiente caucho

sintético de alta calidad para hacer frente a necesidades de urgencia.

«Debe conservarse, dijo Truman, la actual capacidad del Gobierno, para obtener cerca de un millón de toneladas de goma sintética anuales. — Efe.

LOS MEJORES LIBROS DE COCINA

La cocina de Nicolass, N. Pradera, 29'00 pesas.

Carmenita o la buena cocinera, 14'00 Id.

La mandanga, J. Domenech, 14'00 Id.

La mejor cocina, Calleja, 12 Id.

Leonor, cocinera superior, 28 Id.

La nueva cocina elegante española, J. Domenech, 30'00 Id.

La mejor cocina, Sarran, 25'00 Id.

Los entremeses y la hora del té, J. Domenech, 40'00 Id.

Confitería y repostería, Marquesa de Parabene, 30'00 Id.

Los mejores cocktails, P. Chicote, 25'00 Id.

De venta en la Librería José Tous.

Contra las religiosas yugoeslavas

Washington. — De fuentes fidedignas se da cuenta que más de 500 religiosas católicas yugoeslavas han sido obligadas recientemente a abandonar sus casas conventos y a buscar asilo en casas de sus parientes.

Al continuar las persecuciones, las autoridades han mandado detener bajo pretexto de vagabundaje a muchas de estas religiosas que se habían refugiado en casas de sus parientes y las condenaron a trabajar en las carreteras y en las minas. — Eft.

FUTBOL

El viernes Constancia-Tarrasa en «Es Forti»

El próximo viernes festividad de San Sebastián habrá partido de Liga en Es Forti.

Jugarán dicho día el «Constancia» y el «Tarrasa» partido interesante para ambos equipos con vistas a la clasificación.

Además los inquisites deben buscar el desquite de la abultada derrota que les infligieron los egarenses en su feudo, donde les marcaron nueve goles.

Correos Marítimos

Servicio desde: PALMA para BARCELONA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

BARCELONA para PALMA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

PALMA para VALENCIA (Directo): Jueves a las 19 h.

VALENCIA para PALMA (Directo): Viernes a las 20 h.

PALMA-IBIZA-VALENCIA: Lunes a las 12 h.

—Salida de Ibiza para Valencia: Lunes, 22 h.

—Salida de Valencia para Ibiza: Martes, 20.

—Salida de Ibiza para PALMA: Miércoles, 9 h.

PALMA-IBIZA-ALICANTE: Viernes a las 10 h.

Salida de Ibiza para Alicante: Viernes, 19 h.

—Salida de Alicante para Ibiza: Sabados, 20 h.

—Salida de Ibiza para PALMA: Domingos, 9 h.

PALMA-MAHON: Martes a las 21 h.

MAHON-PALMA: Miércoles a las 21 horas.

PALMA-CARRERA: Salida los Martes y Viernes y regreso el mismo día.

LOS ARGENTINOS en Portugal

Doble victoria de los visitantes

Lisboa. — Los equipos argentinos del Racing y San Lorenzo de Almagro se apuntaron esta tarde, en el Estadio Nacional, dos victorias sobre el Sporting y el Benfica, respectivamente.

El Benfica, que marcha a la cabeza del campeonato nacional portugués, perdió por 2-5, ante el San Lorenzo, y el Sporting, actual campeón de Portugal, fué batido por 1-3 por el campeón argentino.

Más de 50.000 personas asistieron a estos encuentros, que produjeron gran desilusión entre los aficionados portugueses.

En especial, el San Lorenzo, se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos de gambeteo, pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la moral portuguesa.

En especial, el San Lorenzo, se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos de gambeteo, pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la moral portuguesa.

En especial, el San Lorenzo, se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos de gambeteo, pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la moral portuguesa.

En especial, el San Lorenzo, se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos de gambeteo, pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la moral portuguesa.

En especial, el San Lorenzo, se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos de gambeteo, pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la moral portuguesa.

En especial, el San Lorenzo, se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos de gambeteo, pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la moral portuguesa.

En especial, el San Lorenzo, se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos de gambeteo, pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la moral portuguesa.

En especial, el San Lorenzo, se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos de gambeteo, pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la moral portuguesa.

En especial, el San Lorenzo, se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos de gambeteo, pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la moral portuguesa.

En especial, el San Lorenzo, se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos de gambeteo, pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la moral portuguesa.

En especial, el San Lorenzo, se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos de gambeteo, pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la moral portuguesa.

Hacia LA FAMA

TEATRO LIRICO

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Los seleccionados de la primera vuelta en la

Gran Eliminatoria Semifinal

Dos Agrupaciones folkóricas para ir a la final

La velada de los clasificados

Más de 100 concursantes

Elegidos por el público para que éste vote a

El mejor entre los mejores

Fincas y sobares

VENDO magnifico solar junto estación ferroviaria de cabida 600 metros cuadrados, cercado de pared, o cambiaria por casa bien situada abonando la diferencia. San Miguel, 124-1.

SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous, Pl. de Cort, 29.

OPORTUNIDAD vendiendo principio ensanche casa compuesta de dos almaceñas y piso libre. Está dispuesta para elevar tres pisos más. San Miguel, 124-1.

Alquileres - Hospedajes

CEDEO magnifica habitación soleada, balcon con vista primer orden, derecho lavabo, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

DESEARIA habitación para despacho, en punto céntrico. Ofertas a R. C., Plaza Santa Eulalia, 10. (14567)

A CABALLERO alquiler habitación sola para dormir. Informes: Hondros, 29-2. (14566)

A MATRIMONIO cede habitación solitaria bien ventilada y mucho sol, con o sin despiece a persona. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

COLOCACION de capitales máxima renta. San Miguel, 124-1.

VASTA un millón de pesetas colocadas en hipoteca o compraria rústica con buena casa en el término de Buñola, Valldemosa, Esporlas o alrededores. San Miguel, 124-1.

VAINA

PAGO BIEN sujetos de oro y plata. Papelitas de ampeño. Vidriera, 27.

POR AUSENTARME vendo Piano Auger, precio ganga 4.500 pesetas. Informes: Escultor Galmés, 26. (14571)

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 50 por 100 del etiquetado en la base.

COMPRARIA Caballo de 6 y medio a 7 palmos. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

COMPRARIA caballo de unos 6 1/2 palmos o buena. Informes, calle Concepción num. 8, Binisalem.

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

VENDO 300 cigarrillos con nuevas, nuevo modelo. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

TAQUETAS DE VISITA. — Encárguelas a Librería Tous, Pl. Cort, 29.

Trabajo

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUTS, Pl. Cort, 29.

PARA CAMARERA hotel ofrézcome, hablando francés. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (14573)

Maquinaria

MAQUINAS de coser y hacer medias, radios, gramófonos y bicicletas, compra y cambio. San Miguel, 134.

Ramo Coches

VENDO FIAT siete plazas 17 H.P., servicio alquiler, buen estado. Roselló y Cazador, 13, teléfono 3507. (14568)

Estuches de Compases corrientes y de alta precisión

Cuadradillos, reglas, escuadras, cartabonos, semicírculos y reglas de celuloide. Bloks para dibujo de todos los tamaños.

De venta en la Librería JOSE TOUTS

Orquesta Sinfónica de Mallorca

Maestro Director EKITALAHN

TEATRO PRINCIPAL

MIÉRCOLES 18 a las 10'30 noche y JUEVES a las 7'30 tarde

PROGRAMA

La novia vendida B. Smetana

Fantasia sobre el «Claro de Luna» de Debussy Ekitalahn

El amor brujo M. de Falla

Suinta Sinfonia, en do menor L. V. Beethoven

DESPACHO DE LOCALIDADES EN TAQUILLA

Día 8 de Febrero, concierto Extraordinario con motivo del tercer aniversario de la fundación de la «Orquesta Sinfónica de Mallorca»

Informaciones

Gobierno Civil

Despacho y visitas
En la mañana de hoy el Gobernador Civil Excmo. Sr. Pardo Suárez, después del despacho oficial, ha sido cumplimentado por los siguientes señores:
Sr. Matutano, Tesorero de la Vieja Guardia Sr. Pascual y Alcaldes de Consey y Santa Margarita.

Ayuntamiento

Puestos en el Nuevo Mercado
Hallándose ya relativamente cerca la fecha de inauguración del nuevo Mercado de la Plaza del Olivar y siendo muchos los aspirantes a ocupar puestos de venta en él que se presentan en el Ayuntamiento exponiendo sus pretensiones; se pone en conocimiento de todos los futuros ocupantes de aquellos puestos que en las oficinas de la entidad "Edificios y Urbanizaciones, S. A." (E.U.S.A.) calle Danús, núm. 3, hasta el día 15 de Febrero próximo se les facilitarán puros impresos en los que podrán exponer sus deseos.

La festividad de San Sebastián

El próximo día 20, Palma celebrará la fiesta de su Santo Patrón, San Sebastián. Dicho día siguiendo la tradicional costumbre, a las 10 y media, en la Santa Iglesia Catedral Basílica y costeadada por el Ayuntamiento, se celebrará un Oficio solemne, con sermón que predicará el Rdo. don Bernardo Juli. Beneficiario de la Catedral a cuyo acto asistirá la Corporación municipal al cual han sido invitadas todas las Autoridades de esta ciudad.
En los bajos de la fachada de la Casa Consistorial, estará expuesto el Cuadro de San Sebastián.
El Sr. Alcalde invita al pueblo de Palma a que asista dicha función, honrando de esta manera a su Santo Patrón.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:
Entradas.—Procedente de Barcelona el buque correo "Rey Jaime II", con pasaje y la valija.
De Casablanca el vapor de cabotaje nacional "Sac".
De Barcelona, el velero "José María Costa".
De Valencia el pailebote "Rada de Palma".
Salidas.—Para la vecina Isla de Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcañá".
Para Barcelona los motovehículos "Zuloaga" y "Cala Llamb".
Despachados.—Lo han sido: Para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime II". Zarpará esta noche a la hora de itinerario.
Para Mahón el vapor correo "Ciudad de Melilla", que también se hará a la mar esta noche a la hora de costumbre.
Buques esperados.—Lo son: Esta tarde de Cabrera, el vapor "Ciudad de Alcañá".
Mañana llegarán de Ciudadela, el vapor "Ciudadela", de Valencia e Ibiza el buque "Ciudad de Ibiza" y de Barcelona la motonave "Ciudad de Palma", todos ellos con pasaje y la valija.

Seminario Conciliar de San Pedro

Mañana, día 18, se celebrará en el Seminario la fiesta de la Catedral de San Pedro en Roma.
A las 10 y media, Misa solemne, predicará el Rdo. Sr. don Miguel Monadas, Rector del Seminario Menor.
La Schola Cantorum interpretará la "Misa Festiva", a 4 voces mixtas, de Joffe y el motete "Simon Joannis" a 4 voces iguales de Millet.
Por la tarde, a las 4:30 tendrá lugar el LI Certamen Científico Literario, presidiendo el Excmo. y Rdo. señor Obispo.
Durante el acto se cantará por la Schola: "Canción Vasca" a tres vo-

Niñas austríacas a Menorca

El sábado próximo día 21 llegará a Mahón en el vapor correo de Barcelona un grupo de 23 niñas y 7 niños austríacos, para su residencia en Menorca, distribuidos entre familias acomodadas de la isla donde pasarán una larga temporada.
De ellos nueve niñas hacen su viaje de paso para nuestra ciudad a donde llegarán el martes día 24 en el vapor correo de Mahón.
De estas expediciones, como de los grupos anteriores cuida de sus alojamientos y distribución el Secretariado Diocesano de Acción Católica.

Tesorería de Hacienda

La cobranza voluntaria de las patentes de circulación de automóviles clase A, B, C, correspondientes al PRIMER SEMESTRE del año actual, tendrá lugar en esta provincia durante los días que transcurran desde el 17 al 31 inclusive del mes actual; debiendo los propietarios de los vehículos proveerse de las patentes respectivas en las Oficinas recaudatorias cabeceras de Zona: Palma, Inca, Manacor, Mahón e Ibiza a que pertenecen los pueblos en que figuran matriculados los coches.
Los que dejen transcurrir el día 31 de enero sin proveerse de su correspondiente patente incurrirán en apremio del 20 por 100 como único grado, sin más notificación ni requerimiento; quedando éste reducido al 10 si satisficieren sus débitos durante los días 6 al 15 del próximo mes de febrero, en armonía con lo dispuesto en el vigente Estatuto de Recaudación.
Palma, 16 de enero de 1950.
El Tesorero de Hacienda, B. Martí Mesquida.

Audiencia

AFICIONADO AL CINE Y CLIENTE DEL CAFE BORN
Bartolomé Cladera Ballester decidió un buen día pasar la velada en el cine Born, y entusiasmado por la película y queriendo emular las hazañas de los gansters, al terminar la sesión de la noche, se escondió en el focal. Una vez este desahogado y cerrado salió de su escondite, y forzando la

puerta que comunica el cine con el café Born, se introdujo en éste. Una vez allí, sacó tranquilamente su apilado con ensalmadas y bocadillos.
Luego forzó el cajón donde se guardaba el dinero, llevándose 400 pesetas.
Para este delito, que el Fiscal señor Divar, califica de robo, con la agravante de nocturnidad, se pide la pena de 4 años de presidio.
La defensa a cargo de letrado señor Crespi, admite el hecho pero rechaza la circunstancia de nocturnidad que dice no fué buscada por el procesado. Hay que tener en cuenta aña de la atenuante de la edad del procesado, en la fecha que cometió el delito.
Después de extenderse en diversas manifestaciones pide para el procesado la pena de 6 meses.
Visto para sentencia.
Las demás vistas señaladas para hoy han sido suspendidas.

SEÑALAMIENTOS

Para mañana están señaladas:
Por el Juzgado de Inca contra Ramón Font Reiguer, por hurto.
Por el Juzgado de Manacor contra Juan Valls Valls, por hurto.
Por el Juzgado núm. 2 contra Rafael Mateu por robo y contra Bernardino Roig Costa por hurto.
Por el núm. 1 contra Antonio Verdura Baraló, por hurto.
Para mañana están señaladas:
Por el Juzgado de Inca contra Ramón Font Reiguer, por hurto.
Por el Juzgado de Manacor contra Juan Valls Valls, por hurto.
Por el Juzgado núm. 2 contra Rafael Mateu por robo y contra Bernardino Roig Costa por hurto.
Por el núm. 1 contra Antonio Verdura Baraló, por hurto.

PERSONALES

Hoy celebran sus Bodas de Oro un matrimonio los esposos don Andrés Rosselló Ferrer y doña Concepción Bosch Pettit.
Con este motivo se ha celebrado a las 9 de esta mañana una misa en la iglesia de los PP. Carmelitas de Santa Catalina, a la que han asistido numerosos familiares y amigos.
Los señores Rosselló-Bosch hicieron su entrada en el templo a los acordes del órgano, dirigiéndose al altar entre una doble hilera de hijos e hijetas, que en número superior a los veinticinco acudieron a testimoniarles de esta manera su cariño.
Terminada la misa y el solemne Te Deum de acción de gracias que se cantó a continuación, los asistentes se trasladaron al domicilio de los señores Rosselló-Bosch, donde fueron delicadamente obsequiados.
A las numerosas felicitaciones que les lleva recibida, el matrimonio, unimos la nuestra más cordial.
—Hoy han celebrado las Bodas de plata de su enlace matrimonial los esposos, don Gabriel Catalá Perelló y doña Margarita Miralles Torres.

Con tal motivo se ha celebrado esta mañana a las 9 en el altar mayor de la iglesia de la Merced, que estaba profusamente iluminado, una Misa, durante la cual se han cantado motetes, siendo el celebrante el Económico de San Jaime Rdo, don José Espases.
A las muchas felicitaciones que con este motivo han recibido los esposos Catalá-Miralles, unimos la nuestra.
—Han sido ascendidos a Jefe de Negociado de 1.ª y a Jefe de Negociado de 3.ª, respectivamente, los funcionarios del cuerpo especial de Prisiones, don Jesús Jurado Pulg y don Juan Antonio Roig Adrover, a quienes felicitamos.
—Con el feliz nacimiento de una preciosa niña que ha sido bautizada imponiéndosele el nombre de María Antonia, han visto alegrado su hogar los esposos don Francisco Ferragut Vila y doña Ketty Oliver a quienes damos nuestro parabién.
—Ha sido nombrado Practicante en Medicina y Cirugía, titular de Luchamayor don Leonardo Cortés P. Español, a quien felicitamos.
—Por el feliz nacimiento de un robusto niño que se llamará Miguel, han visto alegrado su hogar los esposos don Director del Grupo Escolar de San Español don Miguel Dayá y doña Catalina Serra a quienes felicitamos.
—Por los señores don Juan Ferrer Rosquellas y esposa doña Teresa Llorens Llambias y para su hijo, nuestro amigo, el funcionario de la "Mutua Balsa" don Antonio, ha sido pedida a don Andrés Lliteras Cerdá y a doña Catalina Lliteras Doméngue la mano de su hija y hermana respectivamente, la distinguida señorita Juana.
La boda se celebrará en breve.
—Con satisfacción nos enteramos de que se halla completamente restituido de la dolencia que lo retuvo en cama durante varios días, nuestro estimado amigo el Secretario de la Comisaría General del Cuerpo de Pólizia don Francisco Roselló, que ya se ha reintegrado a sus habituales actividades.

DE VIAJE

Han llegado de Barcelona vía marítima, don Francisco Fuster; don Gabriel Martorell; don Jaime Alorda; don Manuel Pomar; doña María Isabel Oñe; don José Espinar y doña Mercedes Rocá de Alomar.
—Llegó de la península, vía aérea, nuestro amigo el industrial don Lorenzo Cerdá, acompañado de su esposa e hija.
—Salieron para Valencia don Juan Servera; don Juan Cuart; doña Emilia Rovira y don Mico Piz.
—Marcharon a Barcelona, vía marítima, don José María de Argiles Perán y esposa doña Josefa Llorens; don Jorge Truyols; don Rafael y doña María del Carmen Crehuet.
—En el avión correo llegaron de la ciudad condal, don Jaime Munnar Nicolau y don Luciano Espases.

NECROLOGICA

Victima de penosa dolencia sufrida con ejemplar resignación falleció ano

Religiosas

PARA MAÑANA
SANTORAL.—La Catedral de San Pedro en Roma.
CUARENTA HORAS.—Empezarán en San Jaime, a San Sebastián.
Exposición.—Las 4:30 de la tarde y a las siete, Rosario y Novena del Santo.
OTRAS FUNCIONES.—En la Basílica de San Francisco empieza solemne Octavario de Oraciones por la Unidad de la Iglesia.
Todos los días a las 7 y cuarto de la noche, rezo del Santo Rosario, conferencia misionera por el M. I. señor don Andrés Calmarí, Canónigo; procesión y bendición con el Santísimo.
VISITA.—A la Virgen del Buen Consejo en San Nicolás.
BASILICA DE SAN FRANCISCO
Gran Octavario por la Unión de todos los hombres bajo el Gobierno Espiritual del Papa.
Día 18, a las 7 y quince minutos, empezará este solemne Octavario para el Retorno de los hombres al seno de la Iglesia Católica, de conformidad con los anhelos del Papa y las recomendaciones de Señor Obispo.
El orden de los actos será el siguiente:
A las 7 y quince: Rosario, Conferencia por el M. I. Sr. don Andrés Calmarí, Canónigo Arcipreste de la S. I. C. B., procesión por la Unión de las Iglesias y bendición con el Santísimo.
Nota: Para las procesiones se repartirán hojas a todos los asistentes.

La mejor enciclopedia Culinaria

es la de la Marquesa de Parabene
La cocina completa, 125 pesetas.
Confitería y repostería, 90 pesetas.
De venta en librería J. Tous

Actividades de la Policía OTRA REDADA Y VAN...

La Brigada de Investigación Criminal que se mueve a las órdenes del Comisario Jefe de Policía D. Leandró Pérez, despliega gran actividad, habiendo conseguido últimamente, la detención de delincuentes habituales que venían actuando principalmente, en el caso de la población.
Hoy mismo nos ha dado cuenta el Comisario Jefe, de que habían sido apresados los individuos, Pedro Más Horrach, Manuel Arbós Rebassa, Luis Tomás Juaneña y Roberto Brenes Córdoba, todos ellos bastante conocidos en el campo de las fechorías. Las últimas reseñas nos a continuación.
Haciendo uso de la violencia, cosa muy corriente en ellos, consiguieron penetrar en el almacén, que en las inmediaciones de los Ferrocarriles de Mallorca posee don Andrés Isern Vidal, y después de destruir las puertas de entrada se llevaron 17 sacos vacíos, naturalmente porque no hallaron cosa de más valor.
Del almacén de volatería sito en la calle del Patronato Obrero, y por el mismo procedimiento, es decir, haciendo gala de la violencia, se infiltraron en el interior y llevaron unas veinte docenas de huevos, para administrarse una sobre-alimentación, 12 libras de chocolate para endulzarse la existencia, por si algún día —como ha acontecido— venían las amargas, un saco repleto de gallinas y conejos, con el fin de tener artículos alimenticios por una temporada, y una bicicleta casi nueva por si los domingos les placía un paseo; y unas trescientas pesetas.
Para internarse en la fábrica de calzado del Pasó Mallorca usaron sistemas en verdad «heróicos». Después de trepar por la canal hasta el tejado quitaron el cristal de un «tragaluz» y en una biqueta amarraron una cuerda por la que se deslizaron suave y comodamente. Al comprobar que la «pasta» era escasa optaron por apoderarse de 500 pesetas, pero en sellos de diversas clases; y metálico. Sin duda pensaron que habrían de sostener, algún día, mucha correspondencia y...
La «tournee» que realizaban, los más ámba anotados, les llevó hasta la calle de Ramón Berenguer, donde existe una fábrica de bolsas de papel. Violencia de puertas y se plantaron dentro. Para penetrar en otros despachos hicieron uso otra vez de la «fuerza» —su especialidad— y cogieron de «prestado» una cantidad de sellos de clase di-

versa, 40 pesetas y otros objetos.
Como colofón a sus correrías, entraron en las oficinas de la Compañía de Tranvías sitas en la calle de Aragón —naturalmente también allí tuvieron muy «a pesar suyo» que forzar algunas puertas— y cogieron la pequeña cantidad de 200 pesetas conformándose ya que al intentar «convercer» a la caja de caudales en la que se guardaba el señal de la Compañía, aquella se resistió de tal manera que no hubo posibilidad de hacer «negocio».
Y de la fábrica de cortinados sita en la calle de Pérez Galdós 27, tras el consabido destrozo de puertas llevaron 6 pesetas. Suponemos que saldrían indignados al comprobar que los dueños de la industria habían sido muy previsores.
Esta es, en síntesis, la «tarea» delictiva de los que han sido detenidos, gracias al celo demostrado por los funcionarios de la Comisaría que con acierto indiscutible vienen actuando.

Horario de Trenes

Salidas de PALMA para:
ARTE: 8 y 14:15 horas.
MANACOR: 8:14:15 y 18:50 h. (X).
LA PUEBLA: 8:40-14:45 y 18:30 horas (X).
SANTANY: 8:5 y 14:40. Los sábados y domingos además sale un tren a las 21:10 horas.
FELANITX: 8:40 y 14:35. Los sábados y domingos además sale un tren a las 20:50 horas.
Diariamente sale un tren extraordinario para INCA a las 13:25 horas.
(X) Los sábados, domingos, y festivos, retrasa su salida hasta las 21 horas.
Línea de SOLLER:
Salidas de PALMA: 8:13-15:30 y 20 horas.
Salidas de SOLLER: 6:45-9:20-14:15 y 16:45 horas.
Los jueves el tren que sale de PALMA a las 20:00 horas, retrasa su salida hasta las 22:30 h.
Los domingos y días festivos sale un tren extraordinario de SOLLER a las 21:00 horas, y de PALMA a las 10:30 y 22:30 y el tren que sale de SOLLER todos los días a las 16:45 retrasa hasta las 17:45 domingos y días festivos.

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR
Espta. en «BIENORRAGIA» Eufides, Sexuales, Sifilias, Matriz, L. Vicens, Iruvesía J. Anselmo Clavé, Hel. 2664 y Sindicato 198. (Encima Café Triquet).

LIRICO

balear

Progreso JUEVES

Gran Acontecimiento
El conio más genial de todos los tiempos en la más espectacular serie de sus actuaciones

POSA FILMS S.A. presenta en su estudio de cine
CANTANFLAS A VOLAR JUVEN
ANGEL GARASA
C. H. ENR. GILBERT
MIROSLAWA
DISTRIBUIDORA 606
COLUMBIA FILMS, S. A.
Director: Raymond M. Delany

Una carcajada de dos horas de duración

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

BORN CAPITOL HISPANIA

tienen el honor de anunciar para el

PROXIMO MIERCOLES

EL FILM MAS ESPECTACULAR DE LA TEMPORADA

Ronald COLMAN

El hombre que durante el día era mendigo y por las noches PRINCIPE

Marlene DIETRICH

comparte con su PRINCIPE MENDIGO las mil aventuras

RONALD COLMAN MARLENE DIETRICH EDWARD ARNOLD JAMES CRAIG JOY ANN PAGE

el PRINCIPE MENDIGO

DIRECTOR DE WILLIAM DIETERLE en TECHNICOLOR



y junto con estos

JAMES CRAIG, EDWARD ARNOLD

y mil estrellas más dirigidos todos por el gran Director

WILLIAM DIETERLE

en una producción en magnífico TECHNICOLOR

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL

Sr. D. Juan Garau Xamena

CONSEJERO Y FUNDADOR DE LA COMPAÑIA DE TRANVIAS ELECTRICOS Y PROPIETARIO DE LA PANADERIA DE LA CALLE DEL TENIENTE MULET, 19 (TERREÑO)

E. P. D.

Sus afligidos: esposa Margarita Verd, su hijo Juan Garau, hija política Rosa Bestard, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones...

DE TEATROS

Orquesta Sinfónica de Mallorca. LOS CONCIERTOS DE MARTES Y JUEVES

Como ya ha sido anunciado, mañana miércoles a las 10:30 noche y el jueves a las 7:30 tarde, en el Teatro Principal, tendrán lugar los conciertos de la "Orquesta Sinfónica de Mallorca".

El interés que ha despertado el anuncio del estreno de una obra del Maestro Ekilal Ahn, es muy notable, habiendo sido muy celebrada la decisión de programar para estos conciertos la "Quinta Sinfonía" del genial Beethoven...

En plena actividad la Orquesta, ensayando sus profesores de manera entusiástica bajo la batuta del infatigable Ekilal Ahn, en los tres años de su constitución...

La Compañía de Alejandro Ulloa

La Gran Compañía de Arte Dramático de Alejandro Ulloa con la colaboración de don Ricardo Calvo, y de la que es primera actriz Ana María



Salón RIALTO

Próximo Jueves

Una joya cinematográfica

Una mujer, deslumbrante de belleza, que maldecía su hermosura



MARIA FELIX supera en esta película de maravilla sus más grandes creaciones

HOY

La venganza de Frank James (Technicolor)

Mérida, está formada por los siguientes artistas:

Actrices: Álvarez, M. Luisa; Bové, Laura; Barri, Enriqueta; Casas, M. Luisa; García, Estrella; Olivar, Pilar; Pradillo, Carmen; Santa Eugenia. Armonía; Méndez, Ana María y Torres, Rosario.

Actores: Álvarez, José Manuel; Calderón, Luis; Calvo, Rafael; Caturia, José; Camacho, Francisco; García, Miguel; Luna, Carlos de; Méndez, Juan; Merino, Celedonio; Montoya, Félix José; Poveda, José; Suárez, Luis; Ulloa, Alejandro; Velilla, Juan. Apuntador: José de Haro; Regidor: Jaime Marba; Maquinista: Pedro Calles; Peluquero: Luis Alcaraz; Sastre: Peris Hermanos; Muebles y Atraz: José Isaac; Gerente: Manuel Álvarez. Decorados propiedad de la Compañía, realizados por Ramón Batlle.

Dirección y montaje: Alejandro Ulloa.

El repertorio de esta Compañía es el siguiente: "Hernán Cortés"; "El Gran Galeoto"; "En el seno de la muerte"; "La vida es sueño"; "El zapatero y el Rey"; "Hamlet"; "Cyrano de Bergerac"; "El águila y el olvido"; "Don Alvaro a la fuerza del sino"; "El Cardenal"; "Reinar después de morir"; "Son mis amores reales"; "El divino impaciente"; "Romeo y Julieta"; "La Tizona"; "En Flandes se ha puesto el sol"; "Los amantes de Teruel"; "La Cenicienta"; "La invitación al Casillo" y "La dulce enemiga".

El debut tendrá lugar el viernes próximo día 20, en funciones de 6:30 tarde y 10:30 noche representándose el drama en cuatro actos de Luis N. Parker "El Cardenal", adaptada a la escena española por Manuel Linares Rivas y Federico Reparaz.

Esta obra será representada también el sábado a las 6:30.

El sábado a las 10:30 noche y el domingo a las 6:30 y a las 10:30, será representado "El Divino Impaciente" de don José M. Pemán, figurando en el reparto Ricardo Calvo y Alejandro Ulloa.

Para estas seis primeras funciones se admiten encargos en la taquilla del Principal

Principal

Anoche en el escenario del Teatro Principal dióse lectura a una obra en tres actos, titulada "Cala-Gamba", original de los hermanos don Jorge y don Antonio Martí Rosselló, la que ha de ser montada por la Compañía de Teatro Regional titular de nuestro primer coliseo.

A la lectura de esta obra, festiva y oportuna, asistieron los elementos de la expresada Compañía y otros elementos, siendo muy felicitados los autores.

Hacia la Fama

Mañana noche a las diez y media, se celebrará en el Teatro Lírico la sexta eliminatoria del concurso "Hacia la Fama".

Esta función es la semifinal de la primera vuelta del concurso, tomando parte en la misma los aspirantes que quedaron seleccionados en las sesiones anteriores.

Los vencedores en la función de mañana quedarán ya definitivamente clasificados para la final del concurso.

Tomarán parte en ella aspirantes pertenecientes a los siguientes grupos:

Recitadores, cantantes líricos, canción moderna, canto flamenco, y canción española.

A medida que el concurso transcurre y se van precisando los probables vencedores del mismo, va en crescendo el interés del público.

Sin duda alguna la función de mañana, como las anteriores, agotará la capacidad del local.

Hoy, función de variedades

Esta noche a las 10 y cuarto se celebrará en el Teatro Balear la anunciada función de variedades por un espléndido conjunto de la que es primera figura la gran cantante melódica Marta Christel.

Van en cartel Angélica Artero, Angélica Risueño, Chiquito de Cádiz, Rocio Vélez, Tilo Versacruz, Carmen Alarcón y el Prof. Richard. Canciones, balades, ilusionismo, todo el conjunto del arte de las variedades reunida en un programa insuperable, y ofrecido a precios populares.

Marta Christel, cantante de voz espléndida e incomparable estilo cuenta en Palma con muchos admiradores. Sus largas actuaciones en los mejores locales de esta capital son la mejor prueba de su arte y simpatía.

La función será amenizada por la Orquesta Columbia, uno de nuestros mejores conjuntos de música moderna.

Cines

LIRICO "La niña de Luzmel" con María Rosa Salgado, Osvaldo Genazzari y Fernando Sancho, completando el cartel "Aquellos días en Río", con Carmen Miranda.

MODERNO Y FANTASIA Proyectan desde las 3:30 "Luna sin miel" y "Corsarios de la Florida".

RIALTO Y SALA AUGUSTA "La venganza de Frank James", por Gene Tierney, Henry Fonda y Jackie Cooper, y "Mr. Big", comenzando las sesiones a las 3:15 y a las 3:45.

BORN, CAPITOL E HISPANIA Exito de la dinámica y atrayente película "El diablo blanco" en que triunfan Rossano Brazzi y Annette Bach. Respectivamente las sesiones a las 3:30, 3:45 y 3.

ORIENTAL Y DORADO A las 3:30: "Hursacán", en tecnicolor y "Una mujer sin cabeza".

PROTECTORA Y METROPOL Desde las 3:30: "Bellinda" y "Mi mujer me apasiona".

ASTORIA Y AVENIDA Carmen Miranda y Groucho Marx en "Capacabana", y "La Sirena negra". Las sesiones empiezan a las 3:45 y a las 3:15.

ACTUALIDADES Desde las 3, en sesión continua, Nocturnos, "Imágenes" y cintas cortas.

Próximos estrenos "UN MARIDO IDEAL".--El próximo estreno del Astoria y Avenida

Con todos los honores y en una gran gala aristocrática será ofrecido el próximo viernes por las empresas del Astoria y Avenida la extraordinaria producción en mágico tecnicolor "Un marido ideal", según la famosa obra de Oscar Wilde, film que acaba de ser estrenado en Barcelona con el más brillante éxito en las pantallas del Fantasio y París.

Se trata sin duda de la obra más famosa del prestigioso autor inglés, donde con su estilo peculiar, arremete contra las normas y costumbres de la sociedad inglesa, de fines de siglo.

Alexander Korda, en su espléndida realización cinematográfica ha logrado magistralmente, conservar el diálogo jugoso sugestivo y lleno de intención de la obra de Oscar Wilde, atribuyendo a cada personaje su verdadero carácter, consiguiendo una de las más logradas realizaciones del prestigioso director, que antaño nos ofreció realizaciones tan excepcionales como "El ladrón de Bagdad", "El libro de la selva" y "Lady Hamilton".

Se ha confiado el principal papel a la predilecta artista Paulette Goddard, que lleva a cabo una labor primorosa, conservando en sus labios el diálogo original, tan rico en paradojas y en sátiras mordaces.

Mitchael Wilding le da réplica como principal oponente y con la pareja estelar sobresalen la exquisita Dyan Wynyard y el portentoso actor de carácter Sir Aubrey Smith.

UNA NUEVA JOYA DE LA CINEMAOGRAFIA MUNDIAL "BELLEZA MALDITA", "MACLOVIA", no es una película más. Su belleza de concepción la pone por encima de todas las otras películas. Lo que en "Belleza maldita", más influye en el ánimo del espectador, es--sin que por ello se perjudique la acción--su atmósfera poética. En efecto las cosas tumbres de los habitantes de Janitzio, son flores de ese hermoso ramillete, en el que sobresalen las legendarias figuras de MACLOVIA (María Félix) y José María (Pedro Armendariz).

"BELLEZA MALDITA", "MACLOVIA"--Ya se ha dicho--es para todos los públicos. Los públicos españoles encontrarán en "Belleza maldita" la expresión de un alma ligada con los más remotos tiempos. Es sin duda alguna un mensaje de arte y espiritualidad que Mejillo lanza al mundo.

Encarna el personaje principal, como hemos dicho anteriormente María Félix, la cual se nos muestra, en toda su esplendorosa belleza más radiante que nunca.

Sala Augusta y Salón Rialto, conscientes de los altos valores artísticos de esta maravilla cinematográfica, han decidido presentarla al público de Palma el próximo jueves, con la solemnidad que requiere tan gran acontecimiento.

En preparación

Se habla de que los nacionalistas abandonarían la isla de Hainan

El embajador norteamericano Phillip Jessup ha llegado a Honskong en su recorrido por Asia

Londres.-- El ex-Ministro de Asuntos Exteriores soviético Molotov es quien dirige las relaciones de la Unión Soviética con los países asiáticos, especialmente los del Extremo Oriente, según manifiesta el redactor político del "Daily Express".-- Efe

Hongkong.-- El embajador norteamericano Phillip Jessup ha llegado esta mañana a esta ciudad procedente de Taipeh, donde ha celebrado conferencias con Chang-Kai-Chek, alguna de las cuales duró hora y media.

Los observadores creen que la última entrevista ha sido la más importante de las celebradas entre chinos y norteamericanos desde la fracasada conferencia en 1947 del ex-Secretario de Estado Marshall.

Jessup recibirá mañana a los periodistas y el viernes partirá para Malasia.

Aunque no se tienen noticias oficiales sobre los temas abordados en la conferencia sostenida entre Chang Kai Chek y Jessup, se sabe en fuentes bien informadas que dedicaron gran parte de la entrevista a la discusión de toda la situación en Asia, incluyendo el Japón, Corea, China, Formosa y el Sureste de Asia.-- Efe

Washington.--El Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, informará nuevamente al congreso a fines de esta semana acerca de la ocupación comunista del consulado de los Estados Unidos en Peiping y la decisión de cerrar todos los consulados norteamericanos en la China roja.

Por otra parte se dice que los planes para celebrar la conferencia de paz del Japón serán aplazados, probablemente de manera indefinida, como resultado de las grandes diferencias surgidas entre Estados Unidos y la China comunista.-- Efe

Berna (Urgente).-- El Consejo Federal ha decidido esta mañana el reconocimiento "de jure" del gobierno comunista chino que preside Mao-Tse-Tung.-- Efe

Taipeh (Formosa).-- En fuentes oficiales se informa que las fuerzas comunistas y las tropas nacionalistas aisladas en la China continental o cerca de la costa, sostienen encendidos combates.

De otra parte, informaciones extraoficiales indican la posibilidad de que los nacionalistas estén preparando la evacuación de la isla de Hainan. Un funcionario del Ministerio de Defensa ha declarado que las columnas "ja" están atacando a las unidades nacionalistas en Funing, Yenshan y Wanshan, en la parte meridional de la provincia de Yunnan.

Se agrega que los aviones de transporte en el aeropuerto de Sanya, en Hainan, forman una hilera de kilómetro y medio de largo. Las fuerzas comunistas concentradas en la provincia de Luichow no han intentado la invasión en gran escala de la isla de Hainan, pero se dice que varios juncos han logrado llegar a la isla para dirigir y ayudar a los 20.000 hombres que están luchando contra los nacionalistas en Hainan.

Un viajero norteamericano informa que el fuego de fusil se escucha todas las noches en las colinas de los alrededores de Sanya pero que hasta ahora no se ha desarrollado ataque en gran escala.

El jefe del gobierno nacionalista ha declarado, por su parte, que se hará todo lo posible para facilitar la evacuación del personal consular norteamericano.-- Efe

Sevilla.--La religiosa M. Dolores Heredia, que cuenta sesenta años de edad, ha soportado sin una sola queja y durante tres meses, una doble fractura de tibia y peroné en la pierna derecha.

El director del centro de beneficencia pública, donde esta religiosa lleva su misión desde hace muchos años, refiere el hecho que registra de asombroso. Dice que el espíritu religioso de estas Madres es tan firme y acendrado, que supele el dolor físico.-- Cifra.

NEGLIGENCIA FATAL Sevilla.--En una caldera situada en las afueras del pueblo de Alcalá de Guadaíra, Luis Gutiérrez López, de 27 años, y José Mendoza Díaz de 19, se quedaron imprudentemente dormidos en la parte de uno de los hornos contiguos de cal y murieron intoxicados por las emanaciones de carbónico.--Cifra.

GULLIVER MODERNO París.--Por las calles de París se pasa en medio de la admiración pública, Ferdinand Bachelard,, de Bruselas, de 27 años de edad.

Presenta las siguientes características: Estatura: 2'32 metros. Peso: 205 kilos. Número de calzado: 116311--Efe.

San Francisco.--El servicio de guardacostas informa que ha captado un radio pidiendo socorro, de un barco de carga chino, cuya bodega está haciendo agua.

Un transporte del ejército norteamericano se dirige hacia el lugar donde se encuentra el barco chino, que es a una 600 millas al Suroeste de San Francisco.--Efe.

John Guthrie, acusado ante un tribunal (para menores) de robar un pesquero

Declara que había cometido el hecho por «haber perdido dos chelines y no atreverse a volver a su casa»

Dundee (Escocia).-- John Guthrie, de 14 años de edad, que escapó en un pesquero, será acusado hoy ante un tribunal para menores de haber robado el "Girl Jean" del puerto de Arbroath. Este es el acto final del drama que terminó el sábado en "Trawler Reptonian" con el pequeño pesquero del puerto de Aberdeen, pues de una busca por el que ha costado al país 10.000 libras esterlinas.

Aberdeen (Escocia).-- Guthrie, de 14 años de edad, ha declarado que había robado el pequeño "Girl Jean" haciéndose con él a la mar porque había perdido moneda de dos chelines que le había dado su padre para comprar el periódico y se atrevió a volver a su casa. Los cuatro días que se estuvo buscando y las operaciones de salvamento se calcula que han costado diez mil libras esterlinas.

El pequeño buque entre este puerto remolcado por "Reptonian", que lo encontró con el motor parado, que el pequeño tripulante encuentra enfermo, ha prestado declaración.

"Decidí--ha declarado--marchar en el barco a cualquier parte, después de perder el dinero. No hice más que tocar la puerta en mano y comenzaron a funcionar los motores. Pero el miércoles por la mañana sentí frío y me encontraba enfermo. Omití un poco de bizcocho y agua y cambié el rumbo, pensando proa a tierra, pero este momento se paró el motor. Durante el resto del día, parte del siguiente, el pesquero marchó a la deriva, hasta que apareció el "Reptonian", que me recogió y diéronme té y galletas."

El pequeño marino ha dicho que siente lo sucedido que ahora ni piensa embarcarse en su vida. "Yo iba--terminó diciendo--en el mar era muy grande, pero que era tan solitario y tantas olas".-- Efe

Nació en La Haya el 7 de agosto de 1870.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Francfort.--Gustav Krupp von Bohlen falleció en "Villa Mulbach", propiedad de la compañía Krupp, situada cerca de Salzburgo.-- Efe

Palacio AVENIDA SALA Astoria. Tendrán el honor de presentar en funciones de GRAN GALA ARISTOCRATICA PROXIMO VIERNES LA EXQUISITA SUPERPRODUCCION FRUTO DE LA CONJUNCION OSCAR WILDE ALEXANDER KORDA EN TECNICOLOR. PAULETTE MICHAEL GODDARD WILDING UN MARIDO IDEAL. EL AMOR DEBE PERDONAR TODOS LOS PECADOS, EXCEPTO EL PECADO CONTRA EL MISMO AMOR. HOY COPACABANA. En preparación HAMLET. EXISTE EN LA ESPECIE HUMANA ALGO TAN RARO COMO UN MARIDO IDEAL? PALACIO AVENIDA SALA Astoria. Tendrán el honor de presentar en funciones de GRAN GALA ARISTOCRATICA PROXIMO VIERNES LA EXQUISITA SUPERPRODUCCION FRUTO DE LA CONJUNCION OSCAR WILDE ALEXANDER KORDA EN TECNICOLOR. PAULETTE MICHAEL GODDARD WILDING UN MARIDO IDEAL. EL AMOR DEBE PERDONAR TODOS LOS PECADOS, EXCEPTO EL PECADO CONTRA EL MISMO AMOR. HOY COPACABANA. En preparación HAMLET.

Viernes 20 de Enero Tarde y Noche Solemne acontecimiento teatral Debut de la Gran Compañía de arte dramático ALEJANDRO ULLOA con la colaboración de D. RICARDO CALVO Presentación de la compañía con el drama en cuatro actos de Luis N. Parker El Cardena Sábado noche y domingo tarde y noche El divino impaciente por Ricardo Calvo y Alejandro Ulloa Dadas las enormes dificultades en el montaje de las obras de esta Compañía, se advierte al público que una vez retiradas del cartel ninguna de ellas será repetida. REPERTORIO EL CARDENAL, EL DIVINO IMPACIENTE, EN EL SENO DE LA MUERTE, EL ZAPATERO Y EL REY, LA INVITACION AL CASTILLO, HAMLET, DON ALVARO O LA FUERZA DEL SINO, EL AGUILA Y EL OLVIDO, LA CENICIENTA, LA VIDA ES SUEÑO, CYRANO DE BERGERAC, LA DULCE ENEMIGA, LOS AMANTES DE TERUEL, ROMEO Y JULIETA, REINAR DESPUES DE MORIR y otras. En taquilla se admiten encargos para las seis primeras funciones. BLENORRAGIA HERMANOS A LOYA Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS CONSULTORIOS Avda. Alejandro Rosselló, 117 - Tel. 2321 Rubí, 2 Entlo. (Esquina Sindicatos)